Урок читання ( 4 клас)

Тема: До джерел народної мудрості.

 Мета: розкрити  учням  значення поняття «фольклор», продовжити формувати в них уявлення про усну народну творчість  її жанри та особливості; збагатити значення про народну творчість українців; виховувати глибокі почуття любові до народного слова;  до народу України; сприяти бажанню примножувати родинні традиції; берегти національну культуру.

 Обладнання:  виставка творів усної народної творчості; плакати з назвами жанрів усної народної творчості.

Хід уроку.

І. Організація класу.

(Звучить пісня «Зелене жито, зелене»)

· Діти, на уроці сьогодні присутні гості, поверніться, будь ласка, до них, посміхніться і привітайтеся. Наші предки вірили, що кожен гість посланий від Бога; вони гостей радо зустрічали, частували, допомагали їм чим могли.

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

    Мотивація навчальної діяльності.

    (Входить дівчина і хлопець)

Дівчина: Хай отим насмішникам язики поперекручує.

Хлопець: Віто! Чого це ти. До нас люди у клас прийшли, а ти їх так стрічаєш.

· От скажи, що нам робити тин злагодити, чи в хаті прибирати?

Дівчина: Тю, дурні люди! Хіба нема в вас очей, не бачите, що в нас не клас, а лялечка, не те, що у сусідів наших.

Хлопець: Помовчи! Іди краще та готуй вечерю, а ми і без тебе обійдемось.

· Тут ось яка справа, почули ми дуже людне слово «фольклор», а що це означає не знаємо.

Ось сьогодні і відбувається толока,  щоб пояснити, що воно значить.

Дівчина: Та вже добре пояснювати щоб і я і всі діти зрозуміли.

Хлопець: Не Віта, а дзиґа якась.

                Ти чим людей пригощатимеш?

Дівчина: Нехай кобила думає, в неї голова велика.

               Ось картопля, з’їдять і не подавляться.

Хлопець: Нарядилася, як пава і кричить, як ґава.

                 У нас в Україні кажуть

                 «Гарна хазяйка не літами, а пирогами».

Дівчина: А я кажу так «Гості об’їдять і кості»

               «Гість і сухарі з’їсть» .

Хлопець: Ой жіноча зброя віник та язик.

                 У нашої Віти, язик як лопата.

                 Знає на копійку, а тіліпає на всю гривню.

Учитель: Досить вам сперечатися. Сідайте краще. А нам, діти, пара вже цій                                            пані й пану пояснювати, що ж таке «фольклор».

· Що означає слово фольклор?

Які жанри фольклору ви знаєте?

Учитель: Так багата українська мова піснями, казками, загадками, прислів’ями, приказками.

Всі ці надбання нашого народу цілющі і кришталеві, як джерельна вода.

Ось і зупинимось сьогодні біля цього джерела. (5хв).

ІІІ. Робота з виставкою книг.

ІV. Систематизація та узагальнення засвоєних знань.(7хв)

    А). Тож почнемо грати нашу книгу « Фольклору ».

1). Зупинимось на 1 сторінці «Прислів’я»

Що допомогло нашим героям точніше висловлювати свої думки?

· А ви знаєте прислів’я?

(Діти називають прислів’я)

2). Робота в групах

    - Складіть прислів’я і поясніть зміст

Дям ра той жає, бі хто має доб ба лю со і 

І.(Хто людям добра бажає, той і собі має)

Чо вчив пле то за не чи ся си ти ма го но

ІІ. (Чого навчився, того за плечима не носити) (3хв)

ІІІ. Ліх зу ло без ва як без тар г ому ро ки свіч

(Голова без розуму, як ліхтар без свічки)

Б). Наступна сторінка. Жанр «Пісня народна»

Український народ відзначився пісенністю: співав радісні пісні, коли весело; коли сумно – звучали невеселі пісні.

Послухайте народні пісні:

1. Колискова

2. Щедрівка

3. Пісня «Місяць на небі»

В) Роль «Лічилки» в дитячому житті.

- Як називається цей вірш?

Приступаємо до гри м’яч один, а нас аж три грав я сам і грали вдвох, а тепер пограємося  втрьох.

· Це лічилки! А для чого вони?

· Які ви знаєте лічилки?

(Діти розказують лічилки)

Г). Народні ігри

Діти завжди любили ігри в Україні.

Гра – не тільки забава. Вона вчить неписаних законів життя. Під час гри діти вчаться правил, порядку, чесності,.

                                Гра «Панас»

· Панасе, Панасе, на чому стоїш?

· На камені!

· Панасе, Панасе, що продаєш? 

· Квас

· Лови курей , а не нас!

Д). Забавлянки, небилиці, смішинки використовують для розваги дітей і дорослих.

(Інсценізація)

1.Кую, кую чобіток подай, бабо молоток не подаси молотка не підкую чобітка.

2. Жарт

- Мамо, дайте мені горіхів

- Добре візьми собі повну жменю

- Аж повну жменю? То ви, мамо, дайте самі, бо в вас жменя більша.

3. Смішинка

Ж). Дотепне запитання, яке вимагає розкриття 

- Загадка

  А ви отримали завдання скласти свої загадки? Загадайте їх.

(Діти загадують і відгадують загадки)

З). «Казка»- народна розповідь із вигаданими, іноді фантастичним змістом.

Казки повняться різними чудесами, так як і та, що ми будемо читати.

(Читання в особах казки з підручника)

1. «Позакласне читання 3 кл)

«Чарівні люстра, килим і яблуко.»

Бесіда за змістом:

· Скільки було синів?

· Панна забажала найдорожчий, найкращий, найпотрібніший подарунок?

Про які сучасні досягнення мріяли люди у вигляді килима, люстерка?

Що вибрала панна? Чому вибрала яблуко?

2. Я пропоную розказати свою казку.

(учень розповідає власну казку)

ІV. Підсумок уроку

1. – Що ж відносять до сучасного фольклору?

(Діти називають жанри  народної творчості на дощці)

Як ви думаєте усна народна творчість розвивається чи вмирає?

· Минають віки, на зміну одним поколінням приходять інші – у кожного покоління свої смаки.

Так збагачується фольклор

2. Вправа «Мікрофон».

Що дає знання усної народної творчості нам учням? 

(Розвиває творчі здібності

Примножує родинні традиції

Збагачує мовлення, 

Вчить берегти Українську національну культуру).

3. Дівчина : Спасибі, вам однокласники, що допомогли, навчили мудрого слова народного.

Учитель: Ну, як люди кажуть : «Кінець діло вінчає». А ми гарно потрудились, то й відпочити маємо добре. 
